

上街信息

第 69 期

中共上街区委办公室

2025 年 12 月 15 日

我区各单位传达学习贯彻 区委十一届十次全会精神（二）

区委智慧城市运行办公室 12 月 15 日，召开全体人员会议，传达学习区委全会精神。一是深学细悟把握精神实质。将学习贯彻区委全会精神，与学习贯彻党的二十届四中全会精神贯通起来，切实把思想统一到党中央和省市委决策部署上，推动全会精神入脑入心、落地生根。二是聚焦重点细化任务分工。锚定“三区一新”奋斗目标，紧扣年度任务与关键环节，明确责任主体，狠抓工作落实，确保各项部署落到实处。三是强化应用提升治理效能。深化“党建+网格+大数据”治理模式，以党建引领网格化

治理平台为核心，完善“网格发现-平台派单-部门处置-群众评价”闭环机制，推动12345热线、数字城管、智慧矛调等系统全面融合，切实办好群众关切事项。

区发改委 12月11日，召开全体人员会议，传达学习区委全会精神。一是锚定“十五五”发展目标。坚持“一个引领”，夯实“两个根基”，做好“三篇文章”，推动经济发展、社会治理、人民生活等五大领域实现新提升。二是细化“十五五”任务举措。围绕现代化产业体系、新质生产力、民生保障等8个重点领域进行系统部署，明确发展方向和实施路径。三是谋划筹备“十五五”重大项目。围绕关键产业、基础设施等重点领域，谋划重大项目90个，总投资超260亿元，将中国飞龙郑州运营基地等10个重大项目上报市发改委，同步建立联审联批机制，优化审批流程，为高质量发展提供坚实支撑。

区教育局 12月13日，召开党组班子会议，传达学习区委全会精神。一是立德树人夯实思想根基。全面贯彻党的教育方针，把立德树人作为根本任务，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，引导广大学生牢固树立家国情怀，着力培育时代新人。二是优化资源力促教育均衡。深化集团化办学改革，与郑州七中、四中等名校共建教育共同体，带动薄弱学校提升教学质量，持续优化校点布局与资源配置，提高广大学子、家长满意度。三是深化改革筑牢校园安全防线。常态化开展校园安全隐患排查整治，重点推进“校园餐”治理与学生心理健康教育疏导，打造平安、和谐的育人环境。

区科技局 12月15日，召开会议传达学习区委全会精神。

一是聚力关键核心技术攻关。聚焦高端装备、新材料等重点领域，推行“揭榜挂帅”机制，构建“企业出题、政府助题、院所解题”协同攻关模式，着力突破一批“卡脖子”技术难题。二是梯度培育创新主体。健全“创新引领型企业-高新技术企业-科技型中小企业”梯次培育体系，通过源头挖掘、精准辅导与政策服务，构建生态闭环，推动全区创新主体实现量质齐升。三是加速推动科技成果转化。深化与北理工、哈工大等高校研究院对接合作，健全成果转化服务体系，促进科技成果高效产业化，实现创新链与产业链深度融合。

区公安局 12月11日，召开中层以上人员会议，传达学习区委全会精神。一是深学细悟，筑牢思想根基。通过党组领学、支部研学等多种形式深入学习区委全会精神，全面把握区“十五五”规划要求，引导全警将思想和行动统一到全区发展大局上来。二是聚焦主业，维护安全稳定。依法严厉打击突出违法犯罪活动，深化矛盾纠纷排查化解，深化公安“放管服”改革，持续优化户政、出入境、车驾管等服务，推动“就近办、网上办”落地，营造法治化营商环境。三是创新驱动，提升治理效能。深化“智慧公安”建设，运用大数据、人工智能、无人机等科技手段，提升社会治安防控智能化水平。

区农业农村局 12月11日、12日，召开党组（扩大）会议及全体会议，贯彻落实区委全会精神。一是聚力乡村振兴。以城乡融合为主线，科学编制“十五五”乡村振兴规划，培育龙头企业、推广“村企合作”模式，发展特色种植与精深加工，推动农业增效、农民增收。二是聚焦绿色发展。扛稳粮食安全责任，

严守耕地红线，落实惠农补贴，保障种粮收益，深化“河长+”工作机制，推进农业绿色转型与水环境治理，筑牢粮食与生态安全屏障。三是强化队伍建设。通过“全员主讲”“每周一专题”开展常态化练兵，锻造政治过硬、本领高强的“三农”工作队伍。

群团组织 团区委 12月11日，召开会议学习贯彻区委全会精神。深化“青”字号品牌，动员团青年投身经济建设、乡村振兴等工作，持续深化“青年之家”、大学生“返家乡”社会实践等项目，服务青年发展，助力青春建功。区妇联 12月11日，召开会议传达学习区委全会精神。组织巾帼宣讲团深入基层宣讲全会精神，联动职能部门开展女性职业技能培训，助力女性创新创业，持续做好困境妇女儿童关爱帮扶工作，优化“妇联+网格”模式，推进家庭建设与妇女权益保障。区科协 12月11日，召开专题会议，传达学习区委全会精神。优化科技人才服务，做实社区科普与志愿服务，科学谋划明年工作，策划系列科普活动，全面提升全民科学素质。区侨联 12月11日，召开会议学习贯彻区委全会精神。凝聚侨界思想共识，引导侨智侨力投身“三区一新”奋斗目标，落实走访慰问与侨法宣传，拓展联络联谊，为全区发展贡献侨界力量。区残联 12月15日，召开全体人员会议，传达学习区委全会精神。聚焦残疾人需求谋划明年工作，精准落实惠残政策，开展技能培训与专场招聘，完善康复服务体系，关注精神文化需求，强化组织建设与志愿者培育，凝聚助残合力。

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文 安菁